



◆首发球员合影

(资料图片)

18年前中国队首次闯入世界杯决赛圈

# 狂欢夜国脚今何在？

2001年的10月7日，沈阳五里河体育场成为了中国足球可以浓墨重彩的一笔。全场比赛结束，米卢狂奔进球场的那一幕，感动了无数球迷。18年时间过去了，回望那支球队国脚们的发展历程，或许有着不一样的感受。

2019年10月7日，郝海东特意选择这样的日子，和妻子叶钊颖来到了沈阳。五里河体育场已经不复存在，就连国足当年下榻的绿岛宾馆也已成为了一所高校的教学区域。叶钊颖在社交平台上感慨地表示：“只有教室门口的这些铜像还在，也许那些学生都不知道这些铜像的意义，不知道我们的足球历史足球文化还有多少能让我们去传承。”最需要感慨的恐怕还是“郝董”，退役之后他的那些金句给人留下了深刻印象，但他似乎已经远离了职业足球这个圈子。

当年征战2001年世预赛的29名球员当中，如今还在吃职业足球这碗饭的其实并不少。李霄鹏和李铁依然还是这批球员的标杆，两人如今分别执教鲁

能和卓尔，本赛季的战绩也相当不错，当年两人都是以踢球聪明著称。李玮锋退役后，一直在从事球队的管理工作，这个赛季中海表现糟糕，肯定让他相当头疼。至于其他人，宿茂臻是北体大的执行教练，黎兵是四川FC主教练，符兵、李明和谢晖都在国安、上港这样的俱乐部供职，并没有被人所淡忘。

2001年的那批球员，一些人进入了中国足协工作，孙继海、杨晨、邵佳一都获得过这样的机会，只不过这些人陆续还是离开了。还有一些球员，退役之后都把精力放在了青训工作上，例如区楚良在建业负责青训工作、张恩华是深圳佳兆业的青训总监、于根伟的青训事业也早已被人所熟知，此外还有杨璞等人。至于杜威，是当年那批球员中最后一位退役的球员，他最终决定跟随徐根宝

投入到青训教练工作中。

江津、申思和祁宏，或许是最特殊的三位，他们获得自由后，一举一动都颇引人关注。关于安琦的消息并不多，此前“国脚卖樱桃”的新闻让他着实火了一把，有消息说他也投入到了青训工作中。归根结底，这些国脚和足球是分不开的，例如李毅如今是华夏幸福的助理教练，而且他对比赛的解说水准很高。徐云龙如今是中赫国安的商务总监，马明宇之前当选了新一届中国足协执委。每次输给东南亚球队后，范志毅当年的那句预测都要被人拿出来重新品味，如果他收敛自己的脾气，或许他的教练生涯会更顺利。

当然，谁又会忘记主教练米卢呢？那句“态度决定一切”的名言，经常被人翻出来。前不久，天津足协青训队伍前往塞尔维亚拉练，米卢专门录制了视频，其中又提到了这句话。2001年的10月7日，那是属于米卢的光荣之夜，也是那批国脚的人生巅峰。

据《城市快报》报道

## 中国男子体操三将：从未出现这种失误

新华社斯图加特10月7日电（记者 刘旸）2019体操世锦赛7日的男子资格赛上，中国队以总成绩第二名晋级团体决赛，但中国选手频频出现低级失误，为团体和单项决赛敲响警钟。肖若腾、孙炜和邹敬园赛后接受采访时均表示，类似的失误平时训练从未发生过。

在7日资格赛中，孙炜在多个项目中都是打头阵出场，体现出教练和队友对他的信任。他在大部分项目中表现稳定，并闯入双杠和个人全能的决赛，但在鞍马比赛中从器械上掉了下来。

“今天比赛没有预期得那么好。鞍马上的失误，这在家里训练时是没有过的。我回去得想一下是怎么回事。这个失误对团队和我个人全能的成绩都有影响。争取后天团体决赛上不要出现这样的失误。”孙炜说。

同样“掉马”的还有去年世锦赛鞍马冠军肖若腾。赛后他否认失误与伤病有关，认为是心理因素造成的失误，而不是技术因素。

“没想到会发生这种情况。鞍马场地距离观众席很近，我在做动作时，看台上突然传出铜铃声，可能受这个影响了。这个声音出现得很快，我也不知道发生了什么，但就是滑了。谁也赖不上，只能怪自己。”肖若腾说。

鞍马失误对肖若腾后面几个项目的发挥造成了不同程度的影响，他在吊环、跳马和单杠中都没有发挥出最好水平。

“后来我不停地调整。每次比赛都会遇到不同的问题，这个时候坚持自我，相信自己非常重要。争取在团体和单项决赛中有些改变。”肖若腾说。

双杠比赛中，两届世锦赛冠军邹敬园在自己的长项中“阴沟翻船”，出现了一次平时从未有过的失误。

“吊环之后肌肉感到点紧，就决定放开做，自我感觉还挺好，但肌肉好像慢了半拍。脚放得挺开，但把手绊了一下。当时难度动作都做完了，没想到在小细节上出了问题。”邹敬园说。

在队友肖若腾看来，这套动作邹敬园闭着眼都能完成，谁也没想到彼此都出现了令人意外的失误。“大家都没想到会有这样的结果。园园那套（动作），头天不睡觉，第二天他也能妥妥地来三遍。但比赛就是这样，我那个掉马有些莫名其妙，大概园园也不知道当时发生了什么。”

尽管有些失误，对于接下来的男团决赛，中国队员依旧信心满满。

“我觉得我双杠没有太大问题，下次注意，团体决赛不会再有这种情况了。”邹敬园说。

“我们出现一些瑕疵，但看今天团体总分，我们没有比第一名俄罗斯差很多。我们平时训练水平比今天高很多，大家只要做好自己就没问题。”肖若腾说。

孙炜说：“现在的任务就是备战团体赛，还有一天训练准备时间。去年我们就是冠军，只要稳住，做到零失误，今年冠军还是我们的！”



主教练米卢

